LESREGLETESDE GENAILLE
I ntroduccio historica

Van ser inventades per Henri Genaille, un enginyer de camins frances, cap a 1890. Sén
una derivacio de les regletes de Napier, perd que permeten una lectura directa del resultat,
sense preocupar-nos de la sumafinal.

Fonamentacio

A l'igual que les regletes de Napier es basen en lamultiplicacié arab i en I'estudi de les taules
pitagoriques (taules de multiplicar). Aquestes regletes fan diferents possibilitats per a cada
producte particular, des de contemplar les que shan sumat abans (de les que ens emportavem
del producte anterior) fins ales que ens emportem del producte actual i que es sumaran a

seglient.

Per exemple, observem laregletadel 3 en e cas de multiplicar per 6: Gi 3

3:6 s0n 18. A latauladéd 6 € nombre maxim que ens podem
emportar ésel 5, jaque e producte més gran que es pot aconseguir
és el 59 (de sumar 9-6 +5). Per tan els resultats possibles en
multiplicar 3-6, tenint en compte les que puguem emportar d'un
producte anterior son 18, 19, 20, 21, 22 i 23. Per tant laregleta 6
escriu, en aguest cas, les darreres xifresen columna: 8,9,0, 1, 2i 3
i, amb un triangle arrossega els dos primers cap al'l (una desena) i
els altres cap a 2 (dues desenes), que faran augmentar el seglient
producte, si cal.
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Descripcid

Ta com shavist abans, cada joc de regletes esta compost per un minim de 10 regletes amb els
nombres del 0 a 9, més unaregleta-guia. Convé tenir-ne més d'un joc per s hi haxifres
repetides al multiplicar. Euncionament

Per multiplicar per un nombre només cal alinear |es regletes corresponents, col locant la
regleta guiaal'esguerra

Exemple 1: Per multiplicar 673 - 8 =5 384

a) Esposalaregleta-guiaal'esquerrai, al costat
lesdel 6, del 7i del 3. L
b) Es mirael nombre que hi hamésadti a
I'esquerrade tot: el 4.

c) Es segueix fins a vertex oposat del triangle
sanotalaxifra: 8

d) Es segueix igua fins alaxifra seglient: e 3. ‘
€) Es segueix finsal find: € 5. _
f) Jatenim el resultat: 5 384 s
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1) Observant les regletes intenta completar, sense mirar |'original, el regle del 8.

2) Fesles segiients operacionsi digues a quin intent les has
resoltes bé.

OPERACIO RESULTAT INTENTS
1|2 ([Mésde2
438 - 7 3066
5701-5 28 505
62 379 -8 499 032
75674 -9 681 066
380524 91 320
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